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черепа по відношенню до загальної маси скелету у цілому 14,97 ± 0,91%.  

Висновки. За результатами дослідження ми дослідили співвідношення 

очного яблука, очної ямки, черепа та скелету у цілому, які мають особливості та 

значення для дослідження змін, які відбуваються у даних структурах після 

впливу ударної хвилі. 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗОВНІШНЬОГО ЗАСТОСУВАННЯ СУЛЬФІДНОЇ 

МІНЕРАЛЬНОЇ ВОДИ У ПАЦІЄНТІВ З ОСТЕОАРТРИТОМ  

1, 2 Балашова І.В., 1 Польщакова Т.В., 1 Гуща С.Г. 

1 Державне некомерційне підприємство «Український науково-дослідний 

інститут реабілітації та курортології Міністерства охорони здоров’я України»,  

Одеса, Україна 

2 Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

balashovaiv@ukr.net 

Вступ. Остеоартрити великих суглобів продовжують займати провідне 

місце в категорії тимчасової втрати працездатності та причин інвалідності у 

людей працездатного віку. Систематичний аналіз дослідження «Глобальний 

тягар захворювань» прогнозує збільшення випадків остеоартриту колінних 

суглобів на 74,9%, остеоартриту кульшових суглобів на 78,6%   (Allen et al., 2022; 

GBD 2021 Osteoarthritis Collaborators, 2023). Загалом, пацієнти з остеоартритом 

страждають від болю в суглобах, скутості та функціональних порушень, що 

суттєво впливає на якість їхнього життя (Roškar & Hafner-Bratkovič, 2022).  

Основні рекомендації щодо лікування остеоартриту – це поєднання 

немедикаментозних методів, фармакологічних підходів та хірургічного 

лікування. Однак при використанні фармакологічних методів лікування виникає 

багато проблем, що вимагає пошуку ефективних немедикаментозних підходів, 

включаючи використання природних факторів, у тому числі і бальнеотерапії 

(Richard et al., 2023; Роlshchakova et al., 2022). Ефективність бальнеотерапії у 

пацієнтів з остеоартритом активно обговорюється в багатьох клінічних 

mailto:balashovaiv@ukr.net
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дослідженнях, які надають патогенетичне обґрунтування та її клінічну 

ефективність в комплексному лікуванні остеоартриту (Protano et al.,2023). 

Мета дослідження: вивчення ефективності зовнішнього застосування 

підземних сульфідних борних середньомінералізованих гідрокарбонатно-

хлоридних натрієвими мінеральних вод (свердловина № 516-ре села Брусниця 

Вижницького району Чернівецької області) у пацієнтів з остеоартритом. 

Матеріали та методи дослідження. Під нашим спостереженням 

знаходилось 60 пацієнтів з остеоартритом (30 (50,0%) осіб – основна група – 

отримали ванни з сульфідною мінеральною водою в складі лікувально-

терапевтичного комплексу (ЛТК), 30 (50,0%) осіб – контрольна група). 

Оцінювали динаміку больового синдрому за допомогою візуальної аналогової 

шкали болю (ВАШ) та алгофункціонального індексу Лекена, якість життя 

оцінювали за допомогою стандартизованих опитувальників якості життя 

EuroQol-5D та «САМ» (самопочуття, активність, настрій). Стадію остеоартриту 

визначали за рентгенологічною класифікацією D. Kellgren–Laurence. 

Статистичну обробку даних проводили за допомогою статистичного пакету 

програм XLSTAT 2016. Усі пацієнти підписали письмову інформовану 

добровільну згоду пацієнта на участь у клінічному дослідженні 

Результати та їх обговорення. Аналіз результатів дослідження показав 

переваги використання ЛТК до складу якого входила бальнеотерапії (ванни з 

сульфідною мінеральною водою). Так, за шкалою ВАШ, у пацієнтів основної 

групи біль у суглобах під час рухів зменшився в 2,2 рази, також, спостерігалося 

виражене зменшення болю у спокої, тоді як у контрольній групі покращення 

стану пацієнтів відбулося лише в 1,2 рази, відповідно (p<0,05); індекс Лекена 

покращився майже в 2 рази, тоді як у пацієнтів контрольної групи – лише в 

1,4 рази (p<0,05). Оцінка функціонального стану за шкалою «САН» виявила 

покращення в 1,4 рази у пацієнтів основної групи в категорії активності та 

настрою, в контрольній групі – в 1,2 рази. Також, позитивну динаміку за всіма 

показниками життєдіяльності було виявлено у пацієнтів основної групи 
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спостереження за шкалою EuroQol-5D. 

Висновки. Курсове зовнішнє застосування ванн з підземними сульфідними 

мінеральними водами у пацієнтів з остеоартритом сприяє підвищенню 

ефективності комплексного відновлювального лікування та покращенню якості 

їх життя. 
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